
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 27/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Εφιάλτης για τους αγρότες η ιδιωτικοποίηση του αρδευτικού νερού μέσω 

“ΣΔΙΤ”» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες προερχόμενους από όλη την Επικράτεια, επικρατεί 
αναστάτωση και προβληματισμός στις τάξεις τους, αναφορικά με την επικείμενη αύξηση 
του κόστους του αρδευτικού νερού. Οι κυβερνητικές επιλογές και πολιτικές να 
ιδιωτικοποιήσουν, μέσω «ΣΔΙΤ» (Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα), τα αρδευτικά 
έργα, παραχωρώντας, μάλιστα, χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης στους ιδιώτες, 
προκαλούν ανησυχία στους ήδη ταλαιπωρημένους αγρότες. Μετά τις αυξήσεις σε όλα τα 
αγροτικά εφόδια και στην ενέργεια, που βιώνουν οι Έλληνες παραγωγοί, η κυβέρνηση 
ετοιμάζεται να αυξήσει και το κόστος του αρδευτικού νερού που χρησιμοποιούν, αφού, 
στην τιμολόγηση της χρήσης θα ενσωματώσει τις αποσβέσεις και τα κέρδη του εκάστοτε  
ιδιώτη επενδυτή. Με τον τρόπο αυτό, θα πληγεί κατάφωρα η αγροτική πολιτική, αφού, το 
κόστος παραγωγής θα εκτοξευθεί, προκαλώντας αδυναμία στους περισσοτέρους των 
αγροτών να ανταπεξέλθουν στα νέα κόστη. Οι κυβερνητικές εξαγγελίες για να καλύψουν με 
«επικοινωνιακή χρυσόσκονη» την ιδιωτικοποίηση της άρδευσης, αναφέρθηκαν σε 
«πρωτοπόρο και κλιματικό σχεδιασμό μετά από δεκαετίες», αποκρύπτοντας και 
παραποιώντας την πραγματικότητα. «ΣΔΙΤ» στα αρδευτικά έργα σημαίνει, πολύ απλά ότι, 
ο αγρότης θα επιβαρυνθεί με αυξημένο κόστος άρδευσης και ότι λίγοι προνομιούχοι 
ιδιώτες θα αναλάβουν χωρίς ρίσκο να παρέχουν αυτήν την υπηρεσία κοινής ωφέλειας και 
περιφερειακής ανάπτυξης και κυρίως, θα αποκτήσουν πρόσβαση στους πόρους του 
Ταμείου Ανάκαμψης. Το νερό, ένα αγαθό εν δυνάμει προσιτό σε όλους, μετατρέπεται από 
δημόσιο αγαθό σε ιδιωτικοποιημένο, είδος προς εκμετάλλευση και προς κερδοφορία 
ολίγων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Δεδομένων των ανωτέρω κινδύνων, προτίθεσθε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες 
και να αναθεωρήσετε κάθε σχετικό με το ως άνω απευκταίο σχέδιο δράσης σας, στο 
μερίδιο δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, προκειμένου να αποτραπεί η ιδιωτικοποίηση, 
μέσω «ΣΔΙΤ», των αρδευτικών έργων, γεγονός που αν συμβεί, θα βάλει «ταφόπλακα» 
στην ελληνική γεωργία; 
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2. Θεωρείτε ότι ο Έλληνας παραγωγός, έπειτα από μια δύσκολη χρονιά, με θεομηνίες, με 
αυξήσεις στα αγροτικά εφόδια και στην ενέργεια, θα ανταπεξέλθει στο επιπλέον βάρος 
μιας αύξησης της τιμής του νερού άρδευσης; 
 
3. Αναφορικά με την πρόσβαση ιδιωτών στο Ταμείο Ανάκαμψης, πώς είναι δυνατόν να 
εμπλέκονται κρατικές χρηματοδοτήσεις σε σχετικές με τα ανωτέρω έργα επενδύσεις 
ιδιωτών; 
 
4. Για ποιους λόγους μια υπηρεσία κοινής ωφέλειας και περιφερειακής ανάπτυξης, όπως 
είναι η άρδευση των αγροτικών καλλιεργειών, αντί να παρέχεται από το κράτος, ανατίθεται 
σε ιδιώτες; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




